

# Йом Кипур

Хорошей вам записи в Книге Жизни



С Б-жьей помощью, канун Йом-Кипура

ערב יום כיפור

## Праздник Йом-Кипур

На первый взгляд необычное словосочетание — «праздник Йом-Кипур», описывающее этот необычный день, единственный в году. Источник этой фразы мы находим в Мишне, где сказано: «Никогда не было у Израиля более великих праздников, чем 15 Ава и Йом Кипур». И действительно, это праздник, подобно которому нет. Мудрецы объясняют, что особенность этого дня двоякая.

С одной стороны, Йом-Кипур — это день «прощения и искупления», когда в этот день 10 Тишрея Всевышний «Смягчился к евреям с радостью и от всей души» после греха золотого тельца и разбития первых Скрижалей и сообщил Моше: «Я простил по твоему слову».



Поэтому этот день стал навеки днем прощения и искупления для каждого еврея. С другой стороны, в этот день были дарованы вторые Скрижали. Моше спустился со Скрижалями и все евреи удостоились принять Тору заново, даже еще в большей степени. И каждый год повторяется снова и снова и



нисходит то влияние, которое Моше привлек свыше. И всему этому мы радуемся. Но на основании вышесказанного наша радость в Йом-Кипур остается только духовной.

В канун Йом-Кипура 5752 года Ребе Король Мошиах дал потрясающий ответ на вопрос, будут ли поститься в Йом-Кипур после постройки Третьего Храма, если она произойдет перед Йом-Кипуром?

Ответ таков: если Йом-Кипур выпадет в дни празднования открытия Третьего Храма, то мы не будем поститься. Ведь именно так поступили евреи во время празднования завершения постройки Первого Храма. Это празднование произошло во время Короля Шломо; оно началось 7 Тишрея и продолжалось 7 дней, в течение которых совершали особые жертвоприношения и евреи всю неделю ели и пили, празднуя это событие, включая также и Йом-Кипур. Как сказано в Талмуде: «В том году не делали евреи Йом-Кипура». РАШИ комментирует, что все эти семь дней перед Суккот евреи праздновали и пировали.

Но после этого появились у них сомнения, правильно ли они себя вели. И раздался Глас с небес: «Все приглашаются в будущий мир». И был даже дан знак, что их действия были желательны Всевышнему: когда они вернулись домой, то обнаружили, что их жены «чистые» и в тот год все они забеременели и родили мальчиков.

Ребе Король Мошиах утверждает, что тем более это актуально для празднования постройки Третьего Храма, который мы все сейчас должны увидеть спускающимся с небес. Ведь это празднование будет не меньше, чем при завершении Первого Храма, а даже большей, так как величие Третьего Храма будет выше, чем Первого. Поэтому если Йом-Кипур выпадет на день празднования постройки Третьего Храма, мы не будем поститься, а есть и пить, как сказано о Рош а-Шана: «Идите, ешьте жирное и пейте сладкое, и пошлите подарки тем, у кого не приготовлено, так как день этот свят перед Г-сподом нашим». И так до трапезы будущего...

И пусть даст Всевышний и это исполнится сейчас с раскрытием Ребе Короля Мошиаха немедленно и сразу, в буквальном смысле.



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ

### АКТУАЛЬНО

Йом Кипур — наиболее святой и возвышенный день года, когда люди, забывая о земных делах, полностью посвящают себя искуплению и очищению от совершенных грехов.

Чтобы прийти к Дню Искупления внутренне подготовленным, человек анализирует прошедший год, вспоминает свои прегрешения перед людьми и Б-гом.



Человек — не ангел, ему свойственно ошибаться, но Б-г всегда готов простить искренне раскаявшегося. Вот отчего не страх, не душевные муки и не ужас перед небесным судом несет День Искупления людям, а радость и душевный подъем.

Хорошей вам записи в Книге Жизни! Чтобы вы были вписаны в счастливый год!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЮБАВИЧСКИЙ РЕБЕ КОРОЛЬ МОШИАХ ВО ВЕКИ ВЕКОВ

## Йом-Кипур: заповедь дня



День Искупления... и смиряйте души ваши... Ибо всякая душа, которая не смирит себя в этот день, искоренится из народа своего... Суббота прекращения трудов будет у вас, и смиряйте ваши души.

2) Вернуться ко Всевышнему и признаться в своих грехах<sup>3</sup>. Эта заповедь выводится из того, что Йом-Кипур является днем прощения и искупления, как сказано («Ваикра» 16:30): «Ибо в этот день совершит искупление над вами, чтобы чистыми сделать вас; от всех ваших грехов пред Всевышним чисты будете». И как признают грех вместе с жертвоприношениями, как сказано («Бамидбар» 5:7): «То пусть признают грех свой, который совершили», так следует вести себя в Йом-Кипур<sup>4</sup>.

Всевышний, в своей любви к еврейскому народу, дал нам особенный день в году для искупления грехов. Как сказано об этом в Торе («Ваикра» 16:30): «Ибо в этот день совершит искупление над вами, чтобы чистыми сделать вас; от всех ваших грехов пред Всевышним чисты будете». Кроме заповедей, которые относятся ко всем праздникам, в Йом-Кипур есть отличающие его особенности. Заповеди, которые являются общими для Йом-Кипура и других праздников, носят название «наречения святым» и их три:

1) Освящать этот день праздничными одеждами, как сказано («Ваикра» 23:27): «А в десятый (день) этого седьмого месяца — День Искупления, наречение святым будет у вас».

2) Не совершать в этот день никакой работы, как в субботу, согласно сказанному («Ваикра» 23:28-32): «И никакой работы не делайте в этот день... Никакой работы не делайте;

закон вечный для поколений ваших во всех селениях ваших. Суббота прекращения трудов будет у вас... от вечера до вечера празднуйте вашу субботу».

3) Приносить полуденные жертвоприношение, подобно другим праздникам, как сказано («Бамидбар» 29:8-11): «И приносите всесожжение Всевышнему, в удовольствие: одного молодого телца, одного овна, семь агнцев по первому году, без порока будут у вас... Один козел в очистительную жертву, помимо очистительной жертвы искупительной и постоянного всесожжения и хлебного приношения при нем, и возлияния при них».

Кроме перечисленных заповедей, как для всех праздников, в Йом-Кипуре есть свои особенности:

1) Поститься, как сказано («Ваикра» 23:27-32, 23:16, 23:29; «Бамидбар» 29:7): «А в десятый (день) этого седьмого месяца —

3) Кроме жертвоприношений дня, Тора дает указание совершать определенное служение и приносить специальные жертвы для искупления в Йом-Кипур. Также в этот день первосвященник входил в Святой святых Храма, чтобы совершить там воскурение и кропление при приношении очистительной жертвы перед Всевышним.

Есть ещё одна заповедь — трубление в бараний рог («шофар») в конце юбилейного года, с помощью чего рабы выходят на свободу, а также все поля возвращаются к своим первоначальным владельцам, как сказано: «И пройти дай трубному гласу в седьмом месяце в десятый (день) месяца; в День Искупления дайте пройти трубному (гласу) по всей вашей земле». И хотя сегодня нет юбилейного года, мы делаем это в память о нем, поэтому у еврейского народа принято трубить на исходе Йом-Кипура, так как в этот день мы удостоиваемся свободы и прощения грехов.

## Из писем Ребе

Источник: «Игрот Кодеш» том 2, стр. 248

### Служение в канун Йом-Кипура

И завершаю на тему, имеющую отношение к сегодняшнему дню.

Сегодня утром, когда к моему уважаемому тестю и учителю Ребе ШЛИТА пришел шойхет, [чтобы Ребе мог выполнить] заповедь покрытия крови [курицы, как это необходимо после церемонии капарот, Ребе] сказал:

«Мой отец сказал (видимо, также после того, как он покрыл кровь в канун Йом-Кипур) так: „Что касается служения в канун Йом-Кипура, когда

человек должен активизировать свои атрибуты строгости и силы, то нужно покрывать их добротой, т.е. покрывать их рыхлой землей [аналогично качеству] самоуменьшения. Чувствуется [приближающееся духовное влияние], что «в этот день будет предоставлено искупление»“».

С благословением, чтобы Всевышний записал в книге жизни, что у Вас будет счастливый год, и скрепил эту запись печатью.



## Бесплатный билет в Святая святых Храма

Место, которое называется «Святая святых» («Кодеш а-кодашим») — внутренняя часть Храма, где находится Ковчег Завета и Скрижали, — это самое святое место в мире. Вход туда разрешен только одному человеку — первосвященнику и только один день в году — Йом-Кипур.

Согласно тому, что говорят наши мудрецы, первосвященник может заходить в Святая святых также и в другие дни, но с условием, что он будет проводить там службу, как это он делает в Йом-Кипур. Как сказано в главе «Ахарей мот» в начале описания служения в Храме: «С этим войдет Аарон в Святилище». То есть это служение является условием для входа в Святая святых.

На практике, первосвященник ни разу не использовал эту возможность — войти в Святая святых в обычный день, а делал это только в Йом-Кипур.

По простому смыслу, причина этого заключается в том, что первосвященник не чувствовал себя достойным для того, чтобы войти в это святое место в обычный день. Однако во время Освобождения, когда в мире воцарит очень большая святость, первосвященник сможет использовать эту возможность.

Более того, в главе «Итро» сказано: «И вы будете Мне царством слугителей святому» и объясняет Баал а-Турим, что речь идет о первосвященниках, которые являются избранными среди всех евреев. Другими словами, Всевышний говорит, что весь еврейский народ поднимется до уровня святости первосвященника — и это произойдет на пике полного Освобождения. И тогда не только первосвященник, но и каждый еврей сможет зайти в Святая святых.

Этому даже был прецедент в прошлом, когда один еврей, не первосвященник, находился в Святая святых. В книге «Млахим» рассказывается, как Йеошэва спрятала Йоаша в надстройке над Святая святых, которая обладала такой же святостью в течение шести лет!

Ребе Король Мошиах говорит, что очевидно, что в будущем каждый использует свою возможность находиться в этом месте, ведь «когда еврей сможет зайти в Святая святых, то как может быть, что он будет находиться в другом месте?!...» Еще Ребе объясняет, что мы сможем войти в Святая святых для того, чтобы внести туда Ковчег.

Очень часто Ребе дает благословение используя такие слова: «...И немедленно откроется дверь, и войдет праведный Мошиах... и возьмет всех евреев... на храмовую гору, в третий Храм, в Святая святых. И там мы отпразднуем день свадьбы...»

## Йом-Кипур в тюрьме



Американский еврей, о котором мы хотим рассказать, родился в ортодоксальной семье, но однажды бросил все и стал заниматься бизнесом. Кончилось все это достаточно печально, — он нарушил закон и попал в тюрьму.

В тюрьме, группа еврейских заключенных решила организовать общественную молитву на Йом-Кипур. Для этого, по американским законам, заключенные должны были направить запрос о предоставлении им специальной комнаты для молитвы. Так они и поступили. Ответ был положительный, комната была им предоставлена на 24 часа.

В Йом-Кипур все собрались на молитву. И вот они молятся утром, а в комнату заходят охранники и требуют, чтобы они освободили помещение, так как их время истекло. Все заключенные послушно собрались уходить, но наш еврей возразил: «Это помещение было зарезервировано нами на весь день и, согласно закону, мы имеем право продолжать здесь молиться».

К нему подошел старший охранник и сказал: «Или ты уйдешь сам, или мы тебя отсюда вынесем». «Я не уйду, — ответил еврей. — Эта комната наша, а вы нарушаете закон». Тогда его взяли за руки и за ноги, вынесли из комнаты, а потом еще внесли в лифт и избili...

Но этот еврей хорошо знал законы и через своего адвоката подал на них в суд. Об этом узнал рав Шмуэль Шприцер, из организации «Reaching Out». Более 30-и лет назад Ребе Король Мошиах лично направил его помогать еврейским

заключенным в Америке. Р. Шприцер сразу связался с главой Федеральной системы тюрем и описал ситуацию.

Через несколько дней в камеру этого еврея зашел начальник тюрьмы и начал говорить: «Ну что ты делаешь, давай все устроим мирно, мы извиняемся и, пожалуйста, убери от нас раввина...»

Тот ответил так: «Во-первых, вы нарушили закон и вы должны за это ответить. Во-вторых, никакого раввина я не знаю».

Через несколько месяцев дело попало в суд. До суда его пригласили в управление тюрем и предложили отступного 100 тысяч долларов.

Этим предложением его, тем более, не остановили. Он сказал так: «Деньги мне не нужны. Но я хочу видеть тех двоих, которые меня избili, в тюрьме».

К этому времени рав Шприцер уже связался с ним и помог ему «раскрутить» это дело через письма к Ребе (через «Игрот Кодеш»). И, в результате, те два охранника, посчитавшие себя вершителями судеб, оказались в тюрьме.

Наш же еврей, в конце концов, вышел из тюрьмы и первое, что он сделал — сразу пришел в Бруклин к раву Шприцеру. Он увидел, что офис организации, мягко говоря, не в лучшем состоянии. И тогда он заявил, что хочет все изменить и сделать ему нормальный офис, удобный для работы. Он купил красивую мебель, компьютеры, и другую оргтехнику, и в каждой комнате повесил портрет Ребе Короля Мошиаха.

# Радиоэлектронная борьба и война Судного Дня



Одним из направлений, получивших наибольшее развитие в результате извлечения израильской армией выводов из просчётов войны Судного дня, стала сфера радиоэлектронной борьбы (РЭБ).

РЭБ — особая форма военных действий, использующая не ракеты и бомбы, а электромагнитные волны, поражающие системы противника и нарушающие их работу, а то и вовсе разрушающие их, сегодня по праву считается одной из тех областей, в которых Израиль, с Б-жьей помощью, входит в число ведущих мировых лидеров. Более того, в сфере радиоэлектронной борьбы в воздухе Израиль, наряду с США вообще считается лучшим в мире, обладая самыми передовыми возможностями.

Причиной этого технологического успеха Израиля стала, как уже было сказано, война Судного дня, точнее, уроки, извлечённые из допущенных за время её проведения провалов и просчётов. В ходе той войны наши ВВС понесли очень тяжёлые потери — более 100 самолетов и вертолетов — почти треть всех сил израильских ВВС были сбиты. И это нанесло серьёзный ущерб способности ВВС поддерживать с воздуха операции наших наземных войск.

Во избежание повторения подобной ситуации в будущем, сразу после окончания Войны Судного дня сфера радиоэлектронной борьбы в целом, но прежде всего в том, что касалось возможностей авиации противостоять зенитной артиллерии, зенитным ракетным комплексам и ракетам класса «воздух-воздух», стала

в израильской армии приоритетной и остаётся таковой до сегодняшнего дня. Собственно, уже и в ходе самой войны Судного дня радиоэлектронная борьба была широко задействована израильской армией. Недавно были раскрыты и впервые преданы гласности подробности ряда подобных операций. Заметим, вопросы, связанные с РЭБ, всегда считались в Израиле одной из самых секретных тем. Неслучайно только теперь, спустя почти 50 лет, некоторая часть операций, которыми занимались подразделения РЭБ Армии обороны Израиля в ту войну стали известны широкой публике.

Одним из наиболее интересных из раскрытых моментов стала ключевая роль, которую сыграло это подразделение в операции по окружению 3-ей египетской армии. Как всем хорошо известно, после того как Армия обороны Израиля форсировала Суэцкий канал, ее силы окружили с тыла и флангов 3-ю египетскую армию, составлявшую почти половину боевых сил Египта.

Многие подразделения израильской армии приняли участие в этой операции. Теперь выясняется, что подразделения радиоэлектронной борьбы тоже были там задействованы и фактически лишили египтян возможности общаться с другими египетскими силами, которые могли прийти к ним на помощь. В какой-то момент наши силы перехватили информацию о том, что с целью прорвать осаду, на соединение с 3-й армией движется 25-я бригада — на тот момент одно из элитных подразделений египетской армии, обладавшее современными танками

T-62. Получив эту важную информацию, израильские силы сумели организовать засаду и внезапно атаковали бригаду.

При этом, по ходу боя бойцам израильского подразделения РЭБ удалось полностью прервать связь между командующим этой египетской бригадой и командирами его батальонов, фактически лишив его возможности управлять своими силами в этом критическом бою. Более того, была также прервана связь между этой элитной бригадой и другими египетскими силами, которые могли прийти ей на помощь. Поэтому ей пришлось в одиночку вести бой с израильскими силами, заставшими её врасплох, при том, что батальоны, оказались, как уже было сказано, отрезаны от центрального командования. В результате, вся бригада, милостью и чудесами Всевышнего, была полностью уничтожена.

Наряду с кибервойной и использованием лазерного оружия, РЭБ, на мой взгляд, является одним из тех типов войны, которые с каждым годом будут обретать всё большее значение. Собственно, так уже происходит на протяжении всех последних десятилетий — вдали от общественного внимания, этот вид боевых действий становится всё более важным.

В этом смысле РЭБ напоминает стремительно развивающуюся в последние годы технологию кибервойны. Без танков и без бомб методы РЭБ способны нейтрализовать или вывести из строя целые подразделения, отключить командиров от своих солдат, разрушить радиолокационные системы, которыми сегодня оборудованы каждая артиллерийская часть, каждое военное судно и самолет, а в будущем будут оснащены и зенитные орудия, танки и другая техника. Иначе говоря, РЭБ приводит к нейтрализации армии противника без необходимости ее уничтожения.

Сегодня разрабатываются системы РЭБ, цель которых нейтрализация боевых возможностей танков и БТР с помощью электронных сигналов, повреждающих их системы навигации и управления огнем, а также парализующих возможности связи. Существуют также экспериментальные разработки систем, передающих сигналы двигателям и таким образом блокирующие их способность двигаться.

Все это — типичная война эпохи Освобождения — нейтрализация вражеской армии без причинения вреда людям.

**Игрот Кодеш** <https://www.igrot.com/russian/>



У каждого человека бывает в жизни ситуация, когда ему требуется помощь или совет. Обычно проблемы связаны со здоровьем, семьей, заработком и детьми... Сегодня можно получить совет и благословение от Любавичского Ребе Короля Мошиаха посредством «Игрот Кодеш».

